Matematik, KTH
B.Ek

Tentamen i kursen
SF1662 DISKRET MATEMATIK, for CL1, E2, E3
onsdagen den 16 augusti 2017, klockan 8.00-13.00

Examinator: Bengt Ek, tel 7906951.

Tillatna hjalpmedel: Inga, inte ens riknedosa.

For godkant betyg, dvs minst E, kravs dels minst 12p pa del I, dels to-
talpoang enligt foljande.

Forbetyg A B C D E
krévs 32 27 22 18 15 poing (inklusive bonus)

Den som inte blivit godkand, men fatt minst 13p totalt, far FX och darmed
ratt att delta i en kompletteringsskrivning for betyg E. Se kurssidan.
For att ge full poang maste l6sningarna vara ordentligt motiverade.

Satser fran kursen far (utom da annat ségs) anvéndas utan bevis, om det klart
anges vad de sager.

DEL I Var och en av uppgifterna i denna del svarar mot kontroll-
skrivningen med samma nummer vt 2017.

Godkénd kontrollskrivning ger automatiskt full poing pa uppgiften och det

ger da ingen ytterligare poang att 10sa den uppgiften pa skrivningen.

Ange pa skrivningsomslaget (med ”B” i rutan for x/-) vilka ks:ar du har klarat.

OBS! Utan minst 12p pa denna del blir tentamen inte godkand.

1) (3p) Ar 127 € Zgys inverterbart?
Motivera att det inte ar det, eller finn en invers (given som en av 0,1,2,...,905.)

2) (3p) Lat talfoljden {a,}52, uppfylla
ap =0, a; = —3 och a,0 = 60,41 — 8a, + 3" for alla n € N.
Visa att a,, = 2" — 3" — 4" for allan € N.

3) (3p) Pa hur manga sétt kan en kortlek ordnas, sa att minst tva hjérterkort
ligger intill varandra? (Kortleken bestar av 52 olika kort, varav 13 &r hjérterkort.)
(Svaret far innehalla heltal, potenser, fakulteter och de fyra enkla raknesétten.)

4) Lat gruppen G vara (U(Zys),+) (de inverterbara elementen i Zaz, med multiplikation
som operation).

a) (1p) Finn alla G:s element.

b) (1p) Vad betyder det (dvs hur definieras) att ¢: G — G ar en isomorfi?

c) (1p) Avgor om ¢: G — G, given av ¢(g) = ¢” for g € G, ér en isomorfi.

5) (3p) Den sammanhéngande grafen G = (V| F) &r ritad utan korsande kanter
pa en sfiar. De ytor (fasetter) som G delar in sfaren i har alla precis 3 kanter,
utom en med 7, en med 6, tre med 5 och sju med 4 kanter.

Antalet horn (noder) i G (dvs |V]) ar lika med antalet ytor. Finn detta antal.

Vind!



DEL 11

6) (4p) Var och en av 6 personer far vilja sin favorit bland 13 olika filmer.
Pa hur manga séatt kan det ske, sa att precis 9 av filmerna inte véljs av nagon?
(Svaret far innehalla heltal, potenser, fakulteter och de fyra enkla raknesétten.)

i |1 23456 78
7) Permutationerna 7y, 1o € Sg ges av tabellen: w1 (i) [6 8 3 2 7 1 5 4.
a) (1p) Uttryck m och 7 i cykelnotation. m(i) |5 2 1 8 3 7 6 4
b) (1p) Finn produkten (sammansittningen) 7172 (i cykelnotation) och dess ordning.
c) (2p) Finn en permutation o € Sg som uppfyller om = w0, eller visa att
inget sadant o finns.

8) (4p) Visa att om n € Zy och 7 | n, finns inget = € Z sadant att
7* +25=0 (mod n).

DEL III For full podng pa dessa uppgifter kravs sarskilt val

strukturerade och presenterade losningar.

9) Lat vy, vg, .. ., Vg, vara hornen (noderna) i den fullstdndiga grafen Ks,, n € N,
a, antalet olika fullstandiga matchningar i K5, som ar disjunkta med hamil-
tonstigen v1vs ... Vg, (dvs fullstindiga matchningar som inte innehaller {vi,vi41} for nagot
k=1,2,...,2n — 1) och b, antalet sadana matchningar som har precis en kant
gemensam med samma hamiltonstig (sa t.ex. ag =1, a1 = 0, a2 = 1 (bara {13,24}, déir ij
star for {v;,v;}) och bp =0, by =1, by = 1 (bara {14, 23})).

a) (2p) Visa att a,, = (2n — 2)a,_1 + b,y for n € Z,.

b) (2p) Uttryck (med motivering) pa liknande sétt b,, med hjélp av a,_; och b,_;.
C) (1p) Vad ar vardet for as? (Ges som ett heltal.)

10) Ett trendigt armband bestar av 12 pérlor, varav precis 4 roda, upptradda
pa en Ogla av snore. Hur manga vésentligt olika sadana armband finns det,
a) (3p) da ovriga 8 pérlor alla ar svarta?

b) (2p) da var och en av de 6vriga &r antingen svart eller vit?

Parlor av samma farg och pérlor som vénds ser likadana ut. Armbanden kan véndas och vridas.

Svaren ges som heltal.

Lycka till!

Losningar kommer att laggas ut pa kurssidan.



